

台灣區團

季紅瑋

一、我是一根蔥

剛成為區團長時非常惶恐害怕，我是哪根蔥？怎麼能承擔這重任。出發去找鹽寮海邊找區紀復大哥求智慧，大哥說：「你就去各處探訪團員，聽聽他們怎麼說，再請璽婷當秘書協助你。」僑榮大哥特地約我到還在整修的台北家中，花了一個多小時面授機宜，還將多位前輩們精心修訂完成的區團長手冊傳給我，嘉玲姊則在旁邊陪伴我們倆。總團長樹治大哥特地從美國來電，在他的凌晨、我的夜晚，分享了他治團的理念和夢想，望我將服務團的「服務」精神好好發揮。2021 區團年會時健原大哥問：「論文完成的嗎？」我說大話：「再兩個月，年底前衝刺完成。才能專心好好做服務團的事情。」果然如健原大哥默默料想，「不可能！」果然又拖了超過半年才完成。眾多兄弟姊妹殷殷的叮囑與期許，讓我如履薄冰。碰到問題，總是打電話詢問明室大哥，他可能人在印度、在電視台錄影前、在運動中…，耐心地回答我各種問題，而且鼓勵我積極前行。區團諮議：麗如姊、慧玲姊、春旭哥、明室哥、乙白妹也總是以寧靜穩定的回覆給我支持。翠雲擔當台灣區團的財務總管，輔大宗輔工作和聖家堂傳協會長的忙碌行程中，每次犧牲午休，步行到銀行或郵局幫忙處理匯款等瑣碎卻重要的事。

與鳳梧姊談話時，她提醒我主耶穌曾說：「我的軛是柔和的，我的擔子是輕鬆的。(瑪 11：30)」田間的野草和百合尚有天主的慈愛照顧，哪怕是一根蔥？又更何況是祂深愛的基督服務團。而我所要做的，就是在每一天每一刻，緊牽耶穌的手，繼續前行。

二、哪裡找輔導？

總團長樹治大哥指示我，依照總團輔導饒神父的推薦，積極邀請耶穌會的會士陪伴服務團北、中、南三個分團的靈修生活，更感謝東分團有古修女常駐陪伴。目的是讓每一團團員可以更深的體驗與紮根於我們團體所本的聖依納爵靈修。於是我跟分團長們先後分頭邀請四位耶穌會神父，神父們都表示感謝服務團的邀請，會長另有重大任務。只有呂晶器神父在繁忙的台南耶穌聖心堂本堂的工作中，仍願成為南分團的分團輔導。神父剛被派遣到台南時，南分團就已經盛情邀約，彼此有默契和連結。呂神父還詢問我們團體，在台南的教友慕道班工作，服務團是否能有伙伴支援。大家考慮距離和早已在各堂區服務的狀況，也無法回應呂神父的邀約。在與耶穌神長聯繫的過程，深刻感受到教會「莊稼多、工人少」的現況。而「教友的時代」早已來臨，我們不能再依賴神父們的餵養，服務團又肥又壯的羊群應以平信徒的積極和努力，與神父們合作，自己站起來，成為耶穌會爵家夥伴(Ignatian Friends)，自己成為陪伴團體的輔導，成為耶穌的勇兵！

在 1999 年第五屆總團大會召開之前，耶穌會中華省會長劉家正神父對服務團的期勉：「依納爵靈修是可以由平信徒傳授給平信徒的經驗。」「我覺得服務團當中應該有人對依納爵靈修多下專門的功夫，這樣他就能夠幫助團員回到你們的根源上。」(引自服務通訊 39 期，與劉家正神父談聖依納爵神操)回首當初，籌畫之中的「聖依納爵靈修中心」目前已然成立，我們當中的鳳梧姐投身在中心的使命中，總團長樹治亦以團體名義捐助中心的經費。鳳梧姐和嘉玲姊如火如荼地在團體中推動「靈修交談」，為了能讓我們團員一同品嚐聖依納爵靈修的滋味。感謝天主聖神的推動，當初的夢想已有初果。

而我們不以此為滿足，「典型的(基督服務團)團員應該是神操學府的畢業生」(劉家正，1999)。面對我們團體的邀請，李驊神父說：「歡迎你們回到靜山來，這是你們的地方。讓我們來服務你們。」黃鳳梧女士說：「如果我們團體有人需要三天、一周、一個月的避靜，我們團體可以來安排，我可以在靜山為大家服務。」區團輔導古崇孝修女亦回應我對未來青年赴美計畫，靈修陪伴的邀請說：「靈修是自己的責任，但也是天主最關心的事。至於為何與何時才有靈修成長，在盡心盡力後，天主自有祂的安排。仍要繼續關心盡人事的責任，所以，我願意。如果有人需要。」

我們何其幸運，我天主、神長、家人的陪伴和寵愛。接下來就是，在天主最關心的事情上，慷慨地投身，起而行！

三、各分團與家人之真善美聖

在我自己平信徒的工作和家務之中，也起身去拜訪每一個分團，跟團員談話，是我職務的奧秘。起身出發去探訪與參與，是信心在服務團，走向每一位團員的朝聖之旅，也獲得無法預想的恩寵。我將這一季的旅程簡要紀錄如下：

- 1.7/15-7/17 真福青年共融營在台東聖母健康園區
- 2.7/20 天行哥來花蓮探訪東分團與花蓮一遊
- 3.7/22 赴靜山鄭公墓前祈禱，巧遇避靜中的陳靜嫻修女
- 4.7/29 陳立言校長就職彌撒在宜蘭聖母醫護管理專科學校
- 5.7/30 林思伶校長就職彌撒在台中靜宜大學
- 6.8/01 李恭榮校長就職彌撒在台東公東高工
- 7.8/06、8/11 拜訪小霞姊在花蓮
- 8.8/08 王國輝領洗在台東聖母健康園區/聖若瑟堂
- 9.8/23 與東分團長盈君姐共進晚餐與談心
- 10.9/9-9/11 生命探索營在高雄真福山(青銀對話、跟真福青年介紹基督服務團)
- 11.9/11 跟丁健原大哥諮詢團務
- 12.9/17 南分團月會在高雄(參與青年赴美計畫元駿、靚琦報告)

13.9/18 北分團月會在台北(參與青年赴美計畫莉慧分享報告)

14.10/3 探訪中分團長傳慧共進午餐

15.10/3 天行哥請輔大老師(李禮孟、劉香蘭)、同學(季紅瑋)吃飯在台北

16.10/1 東分團月會在花蓮(參與青年赴美計畫璽婷、靚琦報告)

17.10/ 7 北美區團與台灣區團青年赴美計劃小組討論會在 ZOOM 會議室



拜訪的恩典舉隅：

北分團的讀經聚會：讀經聚會是 CSC 延續了 20 年以上的傳統，是我們服務團溫熱的心之所在，深厚的服務精神在讀經中萌芽且紮根。

南分團月會：南分團每家一道菜的豐盛；青年赴美計畫中，青年們的理想和即刻動身；台美資深團員提攜的典範和愛；剛上大學的雅恩和昀芸加入我們；茂榮分享教宗在「眾位弟兄」中的叮嚀批判；我們在文瑞校長家人所捐贈的如蘭廳，暢談理想、編織行動。發熹哥和素玲

姐永遠青春篤行，開心靜嫻修女從修院趕來，耀庭來共融和清盤；Youth on line 青年們在隔壁同時開會；工作中的淑君、忙碌中的憶蘇都在掛念祈禱中；耀堂、心怡開車溫馨送我到車站。南分團是埋頭做牆角石，答覆 Mission 的熱情，如初，也將更划向深處。

中分團長傳慧的答覆：我在避靜中寫信給單樞機，淚如雨下，就接受分團長任務。

四、對北美區團家人們的感謝函



基督服務團台灣區團感謝函

感謝北美區團的家人們

2022 年基督服務團青年赴美計畫，在台灣區團及北美區團合作無間下，讓這美好豐富的旅程完成了！謝謝北美家人的精心籌備和接待，豐富了連結台灣與美國、青年與壯年世代團員的美好旅程。四位行動派的青年莉慧、靚琦、璽婷、元駿激發完成團體工作的熱誠，串起太平洋兩岸服務團家人般重聚。謝謝總團長樹治大哥、北美區團長鴻業大哥、美西北分團長天祥大哥、美西南分團長藝甲大哥，領導與投入，更要感謝北美仁愛基金及時雨般的挹注，讓旅程更加溫馨。

北美區團的弟兄姐妹們，赴美回台後，青年們深深感受到您們的愛和接待，體會出資深團員對青年們期許與關愛。台灣區團的僑榮大哥、嘉玲姐在青年赴美之前，將照顧支持的紅包輕輕放在他們手中，賦予深深祝福與期許。提案人明室大哥慷慨捐助陸元駿的部份旅費，明室哥說，康老師知道學生有需要也會這樣做；更多哥哥姊姊拿出珍藏美金贊助青年們。

因為台灣各分團長的支持、台灣家人們的祈禱贊助，完成了今年赴美的行程，讓青年們從實地拜訪中，見到服務團傳奇人物和他們的故事。這就是傳承，期待青年們追求理想，創新奮發服務團的精神。感謝天主成就這一切！

願我們在聖神指引中，划向深處、同舟共濟，結伴前行！

基督服務團台灣區團長 季紅璋 敬上

2022.10.07